



□本报记者 陈志付 柯其其

## 宁吃防范苦 不受破案罪

来自鹤壁山派出所『打防结合、以防为先』工作的报道

“公安机关光会破案不中，还要努力防止发案。”在市公安局鹤壁山派出所近日组织召开的警民座谈会上，该所所长张宇军说，干公安工作好比当医生，能治病又能防病的才是好医生，能破案又能预防犯罪的才是好警察。

在全市城区的派出所中，鹤壁派出所尽管辖区面积最大，辖区人口数量与其他城区派出所相当，民警数量较少，但是近年来持续保持了低发案的良好状态。2013年辖区刑事案件发案总数比上年下降了28.4%，仅占全市2013年刑事案件总数的4.2%。多发性侵财案件也大幅下降，其中诈骗案件下降64%，盗窃案件受害人受损程度下降72%。辖区交通事故日均不超过1起，全年未发生重大火灾事故。群众对鹤壁山派出所辖区社会持续稳定普遍表示满意。

### 打防相结合 防范走在前

“鹤山区发案率低，不是说这里的社会治安不用管也不用防。从统计情况来看，鹤山区前些年并不是都处于低发案状态。”鹤壁山派出所副所长宋长银向记者介绍，他们派出所的辖区地处我市最北部，与安阳县和林州市接壤，是典型的老区、矿区、山区和边区，这些因素使得这里的治安情况复杂，防控难度大。

2012年，鹤壁山派出所新组建的党委班子确立了“以打击为主，以防为先，从管理为主到优先服务”的工作思路，在辖区深入开展“打、防、管、控、建”一体化建设，同时在全省率先组织开展“创建无刑事案件社区”竞赛活动，并将这一活动与平安示范区建设工作结合起来，相互促进。

“打击违法犯罪是我们的主业，我们以防范为先，就是要找准打击与防范两项工作的契合点，通过打防结合让本辖区有作案动机的人不敢作案，让外来不法分子作不成案，作了案也跑不了。”张宇军说，要想实现发案少，首先必须要做好防范工作，预防违法犯罪。用他的话说就是“宁吃防范苦，不受破案罪”。

在防范工作上，鹤壁山派出所狠抓以心理防范为主导的“四防”建设，形成了“心防”、人防、物防与技防相辅相成的社会治安防控体系。2013年6月，市综治委印发了《鹤壁市公安局鹤壁山派出所大力开展心防建设的政法综治简报》，介绍推广鹤壁山派出所“心防建设”经验。

“邻里互守望、盗贼无处藏”，“门再紧，窗再严，不如家里不花钱”，“一响响一片，一炸炸一片，防爆很关键”……在鹤山区，社区民警走到哪里就将随身带的“心防”卡片发放到哪里，群众对卡片上的顺口溜耳熟能详。这种卡片上的内容涵盖防火、防盗、防抢、防骗等常识，卡片虽小作用可不小。

为拓展“心防”建设空间，鹤壁山派出所将辖区内的车、站、楼、院、门等都作为宣传的阵地，使“心防”知识处处有，时时见，还利用LED屏幕、村头的大喇叭、微博、QQ群等广泛宣传，让“心防”知识家喻户晓。

在开展“创建无刑事案件社区”竞赛活动之前的2008年至2011年，鹤山区每年发案均在400起以上，而2013年刑事案件月报警数连续保持在个位数的低发案水平，交通事故报警保持日均不超过1起，特别是多发性侵财案件得到了有效防控，发案量大幅减少。因而，鹤壁山派出所近年来的行风评议和人民群众安全感与满意度测评中的成绩跃居全市前列。

### 要“防”必须“打” 增强威慑力

破大案管小案，保持高压态势，增强打击力度。不允许辖区内出现3起以上的新发系列案件，这是张宇军明确提出的上限。他认为，要“防”必须“打”，狠打才能为防范创造条件、形成威慑。(下转第二版)



3月16日，游客在淇河新区划船游览，尽情享受淇河明媚的春光。 本报记者 李国庆 摄

### “升龙广场杯”汽车家居建材博览会、春季姻缘会暨婚庆博览会报名火热进行中

▶2版

### 克里米亚公投结束 96.6%的投票者赞成加入俄罗斯

▶3版

## 范修芳到联系点指导 活动开展并听取意见

本报讯 3月17日，市委副书记、市长范修芳深入浚县卫溪街道办事处水峪新村、王庄镇刘井固村、王庄镇五万亩粮食高产创建示范区等党的群众路线教育实践活动联系点并召开座谈会，实地调研基层组织建设、农村发展、农业生产工作，指导活动开展，征求对市委常委会领导班子和个人“四风”方面的意见建议。浚县和市委发改委、市国土资源局等有关部门负责同志参加。(郑中和)

## 市人大常委会机关党的群众路线教育实践活动动员会强调 以作风建设新成效 开创人大工作新局面

本报讯 (记者 陈海寅)3月17日，市人大常委会机关党的群众路线教育实践活动动员大会。市人大常委会党组书记、主任桂玉强作动员讲话，市人大常委会党组副书记、副主任刘东主持会议，市人大常委会副主任聂盛、邢涛、李玉家、张艾芳和秘书长樊攀格出席会议，市委党的群众路线教育实践活动第六督导组全体成员出席。

会上宣读了关于成立市人大常委会机关党的群众路线教育实践活动领导小组的通知。

桂玉强对市人大常委会机关深入开展党的群众路线教育实践活动进行了动员和部署。他强调，各级党员干部要提高思想认识，把握精神实质，把思想统一到中央和省委、市委的部署要求上来，保证活动开展的正确方向；要聚焦“四风”问题，深刻

查摆剖析，查理想信念是否坚定、宗旨意识是否牢固、精神状态是否振奋、学习提升是否有效、党员作用是否发挥、工作作风是否转变、官僚主义是否克服、依法履职是否到位、联系基层是否紧密、廉洁自律是否加强；要落实工作措施，解决突出问题，形成长效机制；要科学组织推动，确保取得实效，使党的群众观念内潜移默化于心，外躬身实践于行，以作风建设的新成效促进市人大常委会各项工作的开展，为我市加快打造两个构建升级版、建设生态之城活力之城幸福之城做出更大的贡献。

会上还对市人大常委会机关领导班子和党员领导干部作风方面的情况进行民主评议。

市九届人大常委会副主任吴华及机关部分离退休老干部出席会议。

## 市委办公室党的群众路线教育实践活动动员会强调 统一思想 从实从严 确保有序开展

本报讯 (记者 解静怡)3月17日，市委办公室召开党的群众路线教育实践活动动员会。市委常委、宣传部长李军出席会议并讲话，市委党的群众路线教育实践活动第五督导组副组长、市委办公室、市委研究室全体党员干部出席会议。

李军指出，开展好党的群众路线教育实践活动，责任重大，任务艰巨。市委办公室全体党员干部要认真贯彻落实中央和省委、市委的部署要求，在市委督导组的指导下，按照“党性最强、业务最精、服务最优、作风最实、走在最前”的目标，扎实开展好教育实践活动，认真解决在“四风”方面存在的问题。

李军强调，一要统一思想、提高认识，准确把握开展活动的重大意义，充分认识开展活动是完成各项任务、解决突出问题、全面提升服务水平的迫切需要。二要突出重点，从实从严，确保教育实践活动各项任务落到实处。要把学习教育、思想理论武装摆在第一位，以整风精神开展积极的思想斗争，着力解决在作风方面存在的突出问题，健全完善制度机制，切实搞好“群众三评”。三要切实加强领导，精心组织，确保教育实践活动有序有效开展。要做到领导带头示范，丰富充实“自选动作”，加强指导督导，营造良好氛围，做好统筹协调，以作风改进新成效推动“三服务”水平新提升，为我市加快打造两个构建升级版、建设生态之城活力之城幸福之城做出应有的贡献。

会上，督导组对活动开展提出了具体要求，还组织对市委办公室、市委研究室领导班子和党员领导干部作风建设情况进行了民主评议。

## 我市部分市直单位党的群众路线教育实践活动动员会要求 “规定动作”要到位 “自选动作”要出彩

本报讯 (记者 张婷媛)3月13日至17日，我市部分市直单位召开党的群众路线教育实践活动动员会，对深入开展教育实践活动进行动员部署。

市信访局、市司法局、市机关事务管理局、市供销社、市委农办、市农机局、市城乡一体化示范区、市文联、市城投公司、市民政局、市教育局、市民族宗教局、市委党史研究室、市住房和城乡建设局、市残联、国营浚县农场、市工业和信息化局、市盐业局、鹤壁职业技术学院、市委老干部局、市农业局、市旅游局、市工商局、市外侨办等单位先后召开动员会。各单位的动员会指出，开展党的群众路线教育实践活动是切实改进工作作风、解决群众反映强烈突出问题、全面推进各项事业的重要举措。要紧紧围绕保持党的先进性和纯洁性，牢牢把握“为民、务实、清廉”这个主题，按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，注重聚焦“四风”问题，真正对作风之弊、行为之垢来一次大排查。要认真贯彻中央、省委、市委的决策部署，把“从实从严”贯穿始终，扎实开展教育实践活动。(下转第二版)

## 领导干部要带好头

——五论深入开展党的群众路线教育实践活动

□本报评论员

孔子曰：其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。党的群众路线教育实践活动能否真正取得成效，关键在于领导干部能否真正带头参与。

火车跑得快，全靠车头带。领导干部带头作用发挥得如何，直接影响活动开展的效果。

喊破嗓子，不如作出样子！领导干部要在学习上带头示范。

学习是理解的基础，只有自己学深学透，才能讲清楚明白，才能做到心中有数，才能科学决策。3月8日至10日，在鹤的

市委常委会利用3天时间，在市委党校进行党的群众路线教育实践活动集中封闭式学习，并立行立改10个学习中发现的问题，为我市深入开展党的群众路线教育实践活动开了个好头。广大领导干部要通过带头学习，补精神之“钙”，始终保持蓬勃朝气、昂扬锐气、浩然正气，增强抵御各种不良风气侵蚀的能力。

领导干部要在改进作风方面带好头。开展党的群众路线教育实践活动，核心问题是改进作风。对领导干部来说，不仅

要带头抓作风，更重要的是要带头改进作风。首先要自我剖析，对照党的群众路线教育实践活动要求，真正从内心深处反思自己的行为，看是否有错判时势的误区、是否有享受特权的思想、是否有效仿恶习的现象、是否有补偿心理的作祟、是否有人情关系的困扰、是否有侥幸心理的萌生。改作风贵在落实，不能雷声大、雨点小，不能抱有差不多就行的思想；改作风要解决“上有政策、下有对策”的问题。(下转第二版)

## 市政协党的群众路线教育实践活动动员会强调 精心组织 严格要求 真抓实做 注重成效

本报讯 (记者 武丹)3月17日，市政协召开党的群众路线教育实践活动动员大会。市政协党组书记、主席张俊成主持会议并讲话。

张俊成指出，开展党的群众路线教育实践活动，是人民政协加强作风建设、提升服务水平的客观要求。他强调，要务实求真，坚持以群众路线教育实践活动促进政协履职水平。要坚持从群众中来、到群众中去，倾听群众呼声，从群众需求出发，提出解决问题的办法；要坚持调查研究，发现问题，分析原因，提出切实可行的意见建议；要坚持以人为本，站在广大群众的角度，表达群众的意愿和诉求，更好地履行行政职能；要坚持实事求是，讲真话，讲实话，不掩盖矛盾，帮助党委和政府解决矛盾。

张俊成要求，要加强领导，为教育实践活动提供强有力的组织保证。要精心组织实施，紧密联系实际，创新活动载体，制订出台实施细则，确保活动达到预期目的；要强化督查指导，市政协党的群众路线教育实践活动领导小组及其办公室要深入一线，靠前指挥，吃透政策原则，把握进度节奏，真抓实干，确保活动形式“不虚”、内容“不空”、主题“不偏”。要营造良好氛围，切实加强正面宣传和舆论引导，用事实说话，客观真实地反映政协组织教育实践活动的特色和亮点，成为教育实践活动的有力推手；要统筹兼顾，把教育实践活动作为推动政协工作的重要机遇，统筹推进、合理安排，形成教育实践活动与政协工作良性互动机制，为打造两个构建升级版、建设生态之城活力之城幸福之城做出新的更大贡献。

## 市委宣传部的党的群众路线教育实践活动动员会强调 洗掉思想、行为上的灰尘 保持共产党人政治本色

本报讯 (记者 李潇潇)3月17日，市委宣传部分召开党的群众路线教育实践活动动员会。市委常委、宣传部部长李军出席会议并讲话，市委党的群众路线教育实践活动第九督导组副组长、市委宣传部的党员干部出席会议。

李军指出，开展好党的群众路线教育实践活动，是市委宣传部的当务之急。要始终保持党的纯洁性和先进性，认真查摆自身问题，深入分析产生“四风”的根本原因，把思想上、行为上的灰尘清洗掉，保持共产党人的政治本色。要集中解决一些群众关心的实际问题，通过问题的有效解决

来体现活动效果。我们要以这次教育实践活动为契机，进一步改进工作作风，创新方式方法，探索为宣传文化战线服务的新路子，探索为全市群众服务的新路子，为全市的经济社会发展履职尽责。

会上，督导组对活动开展提出了具体要求，还组织对市委宣传部的领导班子和副局级以上领导干部作风建设情况进行了民主评议，征求对这次教育实践活动的意见建议。

## 市委政法委员会机关党的群众路线教育实践活动动员会强调 提高思想认识 坚持从实从严 精心组织实施

本报讯 (记者 陈静)3月17日，市委政法委员会召开党的群众路线教育实践活动动员会。市委政法委员会党组书记、主任陈兆法主持会议并发表讲话，市委政法委员会党组成员、副主任陈兆法出席会议并讲话，市委政法委员会各庭室负责人、各法院院长、各检察院检察长、各司法所长、各公证处主任、各法律援助中心负责人、各司法鉴定机构负责人、各法律服务所负责人、各人民调解委员会负责人、各基层法律服务工作者代表等出席了会议。

陈兆法指出，开展党的群众路线教育实践活动，是密切党群干群关系的需要，是正确应对各种风险和面临的挑战、提高党员干部素质的需要，是顺应人民群众期盼的需要，是市委政法委员会作为市委领导管理政法工作的职能部门，一定要提高认识，克服无所作为、走过场的思想，进一步振奋精神，端正态度，动真格、求实效，切实增强搞好教育实践活动的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

陈兆法强调，开展党的群众路线教育实践活动，必须准确把握上级部署要求，做到贯彻总体要求、把握关键环节、坚持领导带头、着力解决问题、加强制度建设，要以高度的政治责任感、良好的精神状态和扎实的工作作风，营造良好氛围，强化督促检查，切实把教育实践活动组织好、开展好，不断提高做好新形势下群众工作的能力，提高维护社会平安、维护公平正义的能力，回应人民群众的新期待、新要求，为我市加快打造两个构建升级版、建设生态之城幸福之城做出新的更大的贡献。

会上，督导组对活动开展提出了具体要求，并组织对市委政法委员会领导班子和党员领导干部作风建设情况进行了民主评议。